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СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК ПАСХА – ВОСКРЕСЕНИЕ ХРИСТОВО


«Я есмь воскресение и жизнь; верующий в меня, если и умрет, оживет» [Ин. 11, 25]
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Пасха Христова… Праздник праздников… Праздник радости, новой жизни и веры во спасение… 
Мы все очень чтим и любим традиции этого Праздника: крашение яиц, выпечка куличей, тщательная уборка и украшение дома. Душа и тело у человека неразрывно связаны и зависят друг от друга, а это значит, что и духовная радость может и должна сопровождаться радостью телесной, получаемой от Праздника и пребывания в кругу семьи. И все же, праздновать в этот день необходимо с пониманием значения Пасхи, осознания того, что Пасха – Воскресение Христово, а не просто начало весны, и обязательно об истинном значении Пасхи следует рассказывать детям, которые, как правило, и сами задают много вопросов, видя приготовления к празднику.
Пасха — это фундаментальный праздник христианской веры. В Библии говорится, что веруя в Воскресение Христово, люди могут верить и надеяться на свое личное спасение. Для того, чтобы разобраться в смысле этого великого праздника и осознать его суть, нужно обратиться к истории его возникновения.

История Пасхи начинается еще в ветхозаветной жизни христиан и тонко переплетается с Пасхой нового завета. Слово «Пасха» происходит от еврейского слова «Песах», что означает «миновать, пройти мимо». О дне Песаха написано в книге «Исход». Согласно ветхому завету, Бог хотел избавить израильтян от страшного гнета египетского фараона, который не хотел отпускать этот народ на свободу. Бог велел, чтобы в ночь, накануне 14 дня первого месяца лунного календаря, каждая семья принесла в жертву непорочного агнца. Его мясо нужно было приготовить с горькими травами и пресным хлебом, а кровью агнца помазать входную дверь. Бог тем самым намеревался поразить Египет страшным наказанием, но уберечь евреев, которым фараон не хотел давать свободу. 
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В ту самую ночь Ангел-губитель заходил в каждый дом и уничтожал всех, но прошел мимо домов тех, чьи дома были помазаны кровью агнца. В этом и есть смысл Пасхи Ветхого завета — избавление еврейского народа от египетской тирании и плена. С того дня Бог повелел им каждый год отмечать Пасху в честь памяти о своем освобождении от рабства и обретения земли обетованной.

Ветхозаветная Пасха была прообразом Пасхи Новозаветной. И этот день стал пророческим в жизни евреев, ведь через несколько лет сын Божий, также как тот агнец, которого принесли в жертву евреи ради своего спасения, станет Спасителем всего сущего, всего человечества, принеся себя в жертву. Жертвоприношения агнца и помазание кровью дверей имело пророческий смысл, изображающий страдания Иисуса Христа, дарующего спасение через пролитие своей крови.

За свои 33 года жизни Иисус, сын Божий, дал людям новое учение, совершил множество чудес и, потерпев муки, принял смерть во имя спасения всего человечества и за искупления людских грехов. Распятие Христа состоялось в канун Пасхи — именно так исполнилось древнее пророчество Божие, агнец пролил свою кровь.

После своей смерти Христос сошел в ад и освободил души тех, кто верил слову Божьему, а затем воскрес из мертвых, провозгласив тем самым спасение человечества и обретение новой жизни.
ЗНАЧЕНИЕ ПРАЗДНИКА ПРАВОСЛАВНОЙ ПАСХИ: 
ОТ  СМЕРТИ  К  ЖИЗНИ
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В чем же глубокий смысл этого Праздника? Со времен первородного греха Адама и Евы человек потерял способность жить свято. Грехи накапливались на человечестве, как снежный ком, и, по закону, который сегодня принято называть «законом разбитых окон»*, чем больше было грехов, тем больше и грязнее люди грешили. Немногие праведники после смерти лишены были возможности созерцать Славу Божию в Раю – праотцы Адам и Ева лишились возможности жить рядом с Богом, и закрыли двери Рая для своих потомков. Воскреснув после своей смерти, Бог показал: смерти нет, и ад для людей больше не страшен.
· «Закон разбитых окон» : «Если другим можно, то почему нельзя мне?» — когда человек видит, что совершаемые другими нарушения правил не пресекаются, он перестаёт считать правила (причём не только те, нарушения которых он наблюдал, но и любые другие) обязательными для себя. При этом условная средняя планка «допустимого нарушения» в обществе постоянно понижается, рано или поздно приводя к увеличению числа уже серьёзных преступлений.
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«Ныне спасение миру, миру видимому и миру невидимому! Христос из мертвых. —
 Восстаньте с Ним и вы; 
Христос во славе Своей, — восходите и вы; 
Христос из гроба, — освобождайтесь от уз греха; отверзаются врата ада, истребляется смерть, 
отлагается ветхий Адам, совершается новый: 
аще кто во Христе, нова тварь [2 Кор. 5, 17]; обновляйтесь».
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